

推进三城联创 改善城市环境

发挥文明单位引领作用

二七区齐力推进“三城联创”

本报讯(记者 赵文静)区委、区政府设立创建指挥部,实行创建督查周报制度,对整改未果事项、反弹事项进行曝光;建立创建“月点评”工作制度,每月召开“三城联创”工作推进会,设立“红黑旗”;将创建与文明单位申报挂钩,把“创文”工作纳入文明单位日常管理,对在创建工作中落实不力的单位,取消当年文明单位申报资格,并两年内不予申报

……20日,二七区再出多项新规,携辖区各级文明单位齐力推进“三城联创”工作。文明单位是创建工作的“主力军”。目前,二七区共有各级文明单位100余家,这些单位在开展行风建设、倡导文明新风、提高文明素质、塑造文明形象等方面取得了显著成效。辖区省级文明单位人民公园率先建立起“文明使者志愿服务

服务站”,成为河南省首家“文明使者志愿服务站”。随后,郑大一附院、康桥华城社区也相继建立起“文明使者志愿服务站”,与人民公园“文明使者志愿服务站”一起成为二七区首批“文明使者志愿服务站”示范点。市级文明单位郑州市聋哑学校教师方艳芳荣登中国好人榜,郑州市军干一所、郑州市第44中学、郑州市畜牧局等单位先后代表二七区在郑州市

道德讲堂总堂开展了道德讲堂活动,一个个身边的感人故事让听众深受鼓舞。“三城联创”已进入冲刺阶段,二七区下一步将从“服务规范化、活动经常化、创建特色化、宣传文明化、工作透明化”等五个方面入手,充分调动辖区各级文明单位的创建热情,激发辖区百姓参与创建的积极性、主动性,迅速在全区掀起“三城联创”工作的热潮。



昨日,郑州市社会福利院迎来一群青年志愿者,他们是郑州新水天温泉酒店的员工,为福利院的老人和孩子送来了大米、水果、肉制品以及洗漱用品等。

寄向党组织的喜报

本报记者 党贺喜 通讯员 李亮

昨日一大早,东风路街道办事处文化绿城社区党总支的工作人员就抱着十几个大信封,站在邮筒的边儿上,一封一封的往里塞,社区这是给哪儿寄信呢?原来啊,这一封一封的不是信,是喜报!

自从党的群众路线教育实践活动开展以来,文化绿城社区党总支积极组织各类党员开展活动,将辖区流动党员纳入直管党员教育管理的整体工作中。将流动党员编入基层党小组,根据每一位党员的需要,为流动党员积极创造条件提供个性化服务和帮助。金水区法院退休党员夏金良,发挥自身优势,积极帮助居民解答日常生活中遇到的法律问题,成立了社区法律服务工作

室,被居民亲切地称为“社区法院”。辖区园田路24号院是典型的无主管楼院,流动党员贾彦勋、罗永亮主动承担起楼院管理,8年如一日,从未间断,是楼院居民的“贴心管家”。流动党员马春洲,关爱老年人健康,经常为辖区老人免费送健康养生相关书籍报刊,已累计送书籍300余册,报纸500余份,是辖区有名的“老年健康顾问”。行动收到了实效,文化绿城社区党总支共评出13名优秀流动党员,涉及省内6市6人,市内5区7人,流动党员还向社区提供了很多合理化的意见和建议,这一封封寄向流动党员组织关系所在地党组织的喜报,便是对这些优秀流动党员的表彰。

街道群众联动 共创卫生楼院

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 荆小娟 高丽)每天,在文化路街道办事处各居民楼院内,总能看到一位中年男性和两位中年女性分别骑着电动车,穿梭于各个物业小区、老旧楼院,详细记录着哪个楼院卫生打扫干净了,破损的垃圾桶已更换,黄土裸露部分已经铺上水泥,卫生死角已经彻底清理了。他们是金水区城管局物业科的副科长刘本华、科员小袁同志和老师。

面对辖区141个楼院、93个问题楼院,如何让居民生活在一个干净舒适的环境中?文化路街道办事处楼院指挥部召集社区54家公共单位后勤管理工作会议及社区43家物业公司约谈会,让辖区内所有单位及物业公司认识到创建卫生城市的重要性,全力投入到“三城联创”工作中来;区主任、网格长、物业管理人紧紧依靠业主委员会、充分调动楼栋长、热心居民的广泛参与,共同清理院内杂物;针对无主管楼院、破产倒闭楼院,区房管局、街道办事处出资进行了破损路面维修、墙体粉刷、配备垃圾桶、下水管网改造等工作。目前,辖区93个问题楼院基本达标。



京广路办事处城管办在巡查中发现新圃东路段有一废品收购站,严重影响市容环境。办事处组织城管办、执法中队工作人员对其实施拆除。

本报记者 赵文静 通讯员 李伟涛 陈晓彬 摄

8月19日,东风路街道科技市场社区联合区消防支队、东风路派出所,进行电动车充电消防隐患排查,解决电动车拉乱电线充电的现象。本报记者 郑磊 通讯员 芦延军 摄



群众工作队解民忧

本报记者 栾月琳 通讯员 张红霞

提起郑州市城市管理局驻管城回族区西大街办事处群众工作队,南乾元社区居民赞不绝口。西大街办事处地处郑州市老城区,辖区多平房胡同,市政设施落后,下水管网老旧,环卫设施多出现破损。郑州市城市管理局驻管城回族区西大街办事处群众工作队进驻社区以后,积极与街道、社区对接,主动与二、三级网格长一起走院入户,队员们走进楼院、走进居民家庭,了解居民群众的需求。汛期防汛任务非常重,市城市管理局群众工作队积极协调区市政建设管理局等多个单位,为辖区清掏污水井64个,疏通平等街、砖牌坊街、头道三道胡同等8条街

道的下水管道近6000米。南乾元社区前后阜里里有6棵树龄在四五十年的泡桐树,已经出现枯死老化和空心槽朽,市城市管理局群众工作队查看现场后,积极协调管城区绿化等部门,对6棵严重老化的泡桐树进行了砍伐。市城市管理局群众工作队还筹集资金,为平等街社区砖牌坊小区、维新街小区等楼院垃圾洞安装垃圾坝38个,更换井盖12个,还为南乾元社区205号院新配各垃圾箱6个。群众工作队表示,下一步将帮助社区对头道胡同、三道胡同、南门外拐三条坑洼不平的道路进行改造,解决周边群众出行难问题。

小小乡友会 成就求学梦

本报记者 王思俊 通讯员 岳金河 张超

8月19日,在郑州市西北部的惠济区古荥镇南王村村委会大院内,一场爱心捐助活动正在进行。王梓科、彭玉雪等8名考入大学的贫困学子,收到了本村“乡友会”8000多元爱心捐助款。捐助活动现场,来自区、镇、村关工委、村两委干部和离退休教师50多人参加了捐助仪式,现场共捐出爱心善款8000多元。据了解,捐助贫困大学生在古荥镇南王村算是一个延续多年的传统。南王村地处邙山脚下,全村3000多人以种田为生,在2002年以

前,全村学生中从来没有考上大学和研究生,在退休教师胡学礼、胡学敬和原古荥镇党委副书记孙泽中等6位同志倡导下,成立了“乡友会”,凡参加“乡友会”的成员每年每人至少交100元善款,多者不限,用于资助考上大学的贫困学子。现如今,“乡友会”已经由原来的5人发展到了现在的30人。11年来,先后资助贫困学生54名,累计资金达12万元。在他们的努力下,村子里考上大学的学子也逐年增多,有5人成为研究生。

区街动态

中原区开设“同心中原”微信群

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 程巍)为深入开展党的群众路线教育实践活动,密切与党外各界人士的联系,日前,中原区委统战部创新思路,充分利用新媒体,开设了“同心中原”微信群,进一步发挥统一战线凝聚力。

“同心中原”微信群旨在更广泛地听取群众意见和建议,利用现代信息手段加强与社会各界的沟通和联络。该平台是区委统战部继建立中原统战微博、公共邮箱、QQ群等多种网络沟通平台

后的又一次有益尝试,是利用手机微信打造发布统战政策、反映问题、广交朋友、凝心聚力等多功能于一体的统战工作新平台。为让“同心中原”微信群得到大家知晓,该区通过中原统一战线微博、手机短信、QQ群发布统战微信账号,向全区统战干部职工和统战成员发出“微邀请”。希望大家能随时利用手机在平台为中原区统战工作建言献策、交心谈心、分享感悟、互帮互助,真正使这一平台成为一座团结之桥、沟通之桥、进步之桥。

管城区检查渣土清运车辆

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张瑜)日前,记者从管城区城市管理执法局了解到,今年以来,共检查渣土清运车辆2500余台次,整改800余台次,暂扣158辆。

为进一步加强渣土车的管理,管城区城市管理执法局积极开展大规模建筑垃圾清运车辆综合整治,对建筑垃圾清运企业、车辆及驾驶人进行全面摸底登记。整治目标对违规车辆转向源头工地管理,将源头治理作

为整治重点内容,进行全过程的综合治理。通过建立建筑垃圾排放行政许可制度,制作统一公示牌等措施,加大对辖区建筑垃圾运输车辆的管理,对全区具备资质的16家建筑垃圾清运公司进行重组整合为4家公司,确保建筑工地有工地围挡、有硬化地面、有冲洗设施、有门卫保洁,运输不超高、车轮车身不带泥,最大限度地减少渣土对周边环境的污染和危害。

惠济区举办月嫂培训班

本报讯(记者 王思俊 通讯员 靳淑娥)近日,惠济区妇联在花园口镇花园口村举办月嫂培训班,40余名适龄妇女免费参加培训,增强就业能力,确保顺利实现就业。

随着家政服务员越来越多的地走进居民家庭,居民对月嫂的需求也水涨船高,专业月嫂更成为家政市场的宠儿,惠济区妇联结合新型城镇化建设失地妇女增多的实际,以“妇女之家”为依托,与郑州市爱子缘服

务中心联合,在花园口镇花园口村开办女性素质教育流动课堂,进行月嫂免费培训,免费提供职业指导服务。本次培训共24天,主要围绕宝宝护理、产妇产后恢复、护理等月嫂服务内容展开培训,帮助她们提高就业技能,对完成培训并通过考核合格的免费办理上岗资格证,提供对接式就业推荐服务,确保有就业意愿的参训人员能够顺利实现就业,为他们提供更多的就业创业机会。



管城回族区市政局投资300多万元购置了一批新型道路清扫和冲刷车辆,大大提高了城市环卫清扫机械化率,减轻了环卫工人的劳动强度。

本报记者 栾月琳 通讯员 王华 摄

父亲的拐杖

本报通讯员 彭天增

今年盛夏,正处中伏,酷热难耐,笔者来到豫晋交界太行山间的一个叫锡崖沟的小山村避暑,这里不但清静凉爽而且风景俊秀,住在农家小院,悠闲自得,晚上还要盖上被子睡觉。

我住的农家小院内有一对年近90岁的夫妇,虽然行走迟缓但思路清晰,很是健谈,有一位稳健持重、看上去落落大方的女子,守护在老人身边步履不离,原来她是老人的女儿。我去的当天中午房东家包饺子,只见老人的女儿亲自下手,单独给二老包上一些个头小点的饺子,便于咀嚼。第二天中午又见她帮助房东擀面条,细一观察方知她是专门给两位老人擀一些薄的,切得也很细。晚饭后,我准备出去溜达一圈,刚出屋门就看到老人的女儿正在给父亲玩游戏:“你拍一,我拍

一,两个小孩穿花衣,你拍二,我拍二……”只见两双手在交错对拍着,老人笑着挥动着双手,显然和女儿不太和拍。

因为都是从郑州市来此避暑的,所以说起话来自然又觉得亲切许多,经询问老人的女儿得知,她的父亲在喧嚣的城市里很烦躁,平时很少下楼,老母亲身子骨硬朗一些,但也只是在饮食起居方面能给予父亲有限的照顾,单调乏味和千篇一律的生活,使父亲患上了抑郁症,有时一天也说不了一两句话。今年六月初,两个老人无意间邻居说到锡崖沟,然后就叨叨着要女儿带他们住这里来,老人的女儿答应了二老请求,带着他们已在这里住了两个月。两位老人说起在这里的感受滔滔不绝,俨然这里就是他们的家,老人的女儿

告诉我,来到这里后父亲的抑郁症好多了,每当小院里来了新游客,老父亲就会和他们说个没完,和在城市的家中简直是判若两人。

这里的自然风光的确不错,山峦起伏,满眼翠绿,院子后面百余米就是太行大峡谷,中午头看着太阳怪毒,往树荫下一站,如赶上了一阵小风,马上就感到凉爽无比。以前说起孝敬老人,最多的都是说让他们吃得好,别缺他们的钱花,今日笔者所见应该是又一种孝敬方式,女儿就像父亲的拐杖,扶持着老人走向温暖的夕阳。

晚上出去转悠,又遇到那父女俩在散步且有说有笑,联想起这两天看到的幕幕情景,笔者一时觉得心口堵得慌,眼泪再也止不住地流了下来。

